

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调

善始善终善作善成 不获全胜决不收兵

新华社电 在第七个国家扶贫日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。面对新冠肺炎疫情和严重洪涝灾害的考验,党中央坚定如期完成脱贫攻坚目标决心不动摇,全党全社会勠力同心真抓实干,贫困地区广大干部群众顽强奋斗攻坚克难,脱贫攻坚取得决定性成就。现在脱贫攻坚到了最后阶段,各级党委和政府务必保持攻坚态势,善始善终,善作善成,不获全胜决不收兵。

习近平指出,各地区各部门要总结脱贫攻坚经验,发挥脱贫攻坚体制机制作用,接续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,保持脱贫攻坚政策总体稳定,多措并举巩固脱贫成果。要激发贫困地区贫困人口内生动力,激励有劳动能力的低收入人口勤劳致富,向着逐步实现全体人民共同富裕的目标继续前进。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,各地区各部门要坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,保持现有帮扶政策总体稳定,挂牌督战攻克深度贫困堡垒,促进发展特色产业带动群众增收,加强易地扶贫搬迁后续扶持,做好贫困劳动力稳岗就业,对存在返贫致贫风险人口提前加强针对性帮扶,确保高质量如期完成脱贫攻坚目标任务。要做好脱贫攻坚与实施乡村振兴战略有机衔接,通过持续努力推进脱贫摘帽地区乡村全面振兴,为增进人民群众福祉、促进经济社会持续健康发展作出更大贡献!

全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会17日上午在京举行。会议传达了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,要保持高昂的攻坚精气神,确保高质量全面完成脱贫攻坚目标任务,全力做好贫困劳动力稳岗就业,着力解决好扶贫产品销售问题。要巩固脱贫成果防止返贫致贫,持续推进扶贫产业发展

壮大,强化易地扶贫搬迁后续扶持,进一步健全防止返贫监测帮扶机制。要做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,确保过渡期内各项政策平稳过渡,接续推进脱贫摘帽地区乡村振兴。希望获奖者珍惜荣誉、勇担使命、当好表率、再立新功。

会议对全国脱贫攻坚奖获奖者进行了表彰。内蒙古自治区兴安盟突泉县、安徽省宿州市泗县和广西壮族自治区柳州市融水苗族自治县安陞乡江门村村委会主任杨宇、河南省周口市太康县马厂镇前何村第一书记韩宇南、江西省宜春市奉新县澡下镇白洋教学点教师支月英、解放军总医院第五医学中心肝胆外科二中心移植外科副主任朱震宇等获奖先进单位和先进个人代表作了事迹报告。

会议以电视电话会议形式召开。2020年全国脱贫攻坚奖获奖者、国务院扶贫开发领导小组成员等在主会场参加会议,各省市区和新疆生产建设兵团扶贫开发领导小组、东西部扶贫协作领导小组成员在各地分会场参加会议。

| 相关新闻 |

河北2人2单位
获全国脱贫攻坚奖

河北日报(记者潘文静)10月17日,在第七个国家扶贫日到来之际,国务院扶贫开发领导小组发布《关于表彰2020年全国脱贫攻坚奖的决定》。我省2人2单位获奖。

我省获奖个人和单位为:赞皇县雪芹棉产品开发有限公司董事长崔雪琴(奋进奖),阜平县食用菌专家组组长侯桂森(创新奖),邢台市内丘县(组织创新奖),衡水市武邑县(组织创新奖)。

今年是国务院扶贫开发领导小组连续第五年开展全国脱贫攻坚奖评选表彰工作,共评选出全国脱贫攻坚奖获奖先进个人99名、先进单位49个。与往年相比,今年评选对象的覆盖面更广,更加注重面向脱贫攻坚主战场和基层一线,更加强调脱贫攻坚实绩导向,更加注重突出广泛代表性和创新性,事迹更加感人,切实反映全党全社会参与脱贫攻坚伟大事业。

资讯

新修改的
国旗法、国徽法
明年1月1日起施行

新华社电 17日闭幕的十三届全国人大常委会第二十二次会议对国旗法、国徽法进行了修改。新修改的这两部法律将于2021年1月1日起施行。

全国人大常委会法工委国家法室主任童卫东表示,国旗和国徽是国家的象征和标志,代表着国家权威与尊严,是国家制度的重要内容。这次国旗法、国徽法修改幅度不小,主要是完善国旗、国徽的尺度,增加使用的场合和规范,明确监督部门等。

“根据国旗和国徽的特点,把握不同要求,对于国旗是强调鼓励与规范并重,鼓励公民、组织在适当场合悬挂、使用国旗和国旗图案;对于国徽是坚持以规范为主,主要是规范国家机关的使用。”童卫东说。

新修改的国旗法规定,国庆节、国际劳动节、元旦、春节和国家宪法日等重要节日、纪念日,各级国家机关、各人民团体以及大型广场、公园等公共活动场所应当悬挂国旗;企业事业组织,村民委员会、居民委员会,居民院(楼、小区)有条件的应当悬挂国旗。

新修改的国徽法明确,公民在庄重的场合可以佩戴国徽徽章,表达爱国情感。

根据新修改的两部法律,国旗、国徽应当作为爱国主义教育的重要内容。中小学应当教育学生了解国旗、国徽的历史和精神内涵。

同时,新修改的国旗法规定,不得升挂或者使用破损、污损、褪色或者不合格的国旗,不得倒挂、倒插或者以其他有损国旗尊严的方式升挂、使用国旗。该法还明确,国旗及其图案不得用作商标、授予专利权的户外设计和商业广告,不得用于私人丧事活动等不适宜的情形。



市民在青岛市市北区海伦路街道一检测点进行核酸检测采样(10月14日摄)。该检测点将延期2天继续进行免费核酸检测。

青岛新冠肺炎出租车司机载客追踪:
231人核酸检测结果全为阴性

新华社电 青岛市副市长、市公安局局长隋汝文17日下午表示,针对新冠肺炎确诊病例出租车司机邵某某载客情况,当地共追踪到乘客231人,核酸检测结果全部为阴性。

隋汝文在17日召开的青岛市疫情防控新闻发布会上,通报了确诊病例出租车司机邵某某的流调情况。他介绍,疫情发生后,

国家和省、市三级专家迅速联合开展流调和风险研判。针对邵某某所驾驶的鲁UT4923出租车载客情况,青岛市组织大数据专班,调动全市公安力量,全力开展追踪溯源。

经过连续4个昼夜紧张工作,查明:自9月29日16时至10月10日22时,邵某某共载客183次,截至10月16日12时50分,共追踪到乘客231人,其中在青岛市196人、山

东省内青岛市外11人、山东省外24人。

对在青岛市的196人,当地逐人落实隔离管控措施;对山东省内青岛市外11人、山东省外24人,由青岛卫健、公安部门双线通报山东省主管部门,协调相关省、市落实管控措施。

截至目前,各方对相关人员已全部采取流调、隔离、管控措施。

青岛市延期2天继续进行免费核酸检测

新华社电 记者从青岛市政府新闻办17日下午召开的新闻发布会上获悉,青岛市保留了部分采样点,延期2天继续进行免费核酸检测。

青岛市副市长、市公安局局长隋汝文

在发布会上说,青岛市全员核酸检测已基本完成。为做好核酸检测收尾工作,青岛市在各区市保留了部分采样点,延期2天继续进行免费核酸检测,为那些因各种原因尚未参与检测的市民提供

方便。

截至17日14时,青岛市核酸检测采集样本10920411份,已出结果10920294份,除已公布的确诊病例外,核酸检测结果全部为阴性。

山东:对离青人员的疫情防控措施不得“层层加码”

新华社电 山东省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室近日向全省发出通知,为推进离青人员有序流动,统筹做好疫情防控和经济运行,除省里明确规定的措施外,各地一律不得“层层加码”。

通知要求,青岛低风险区人员离开青岛的,可优先安排检测,凭7日内核酸检测阴性报告或健康码核酸检测阴性信息离青,抵达后正常工作生活,任何单位、个人不得设置其他限制措施。前期已离开青岛的人

员(除疾控机构追查追踪的重点人群外),由当前所在地进行1次核酸检测,检测阴性的不再实施其他附加健康管理措施。对疾控机构追查追踪的重点人群,继续严格按照要求落实隔离医学观察和健康管理措施,并将检测结果及时通报青岛市疾病预防控制中心。

通知要求,除山东省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)明确规定的措施外,各地一律不得“层层加码”,不得擅自增设交通管控卡口和对小区、楼宇

等的限制措施。对在常态化防控措施之外附加其他不合理限制要求的,要立即予以纠正。对造成恶劣影响的,要坚决依法查处问责予以通报。

通知明确,青岛疫情发生后,山东省上一盘棋开展在青和离青人员全员核酸检测,除前期已公布的感染者外,目前结果均为阴性,密切接触者等重点人群和疫情关联区域全部有效管控,专家研判发生社区传播的风险很小。